Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 15
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p
5p

5p

SUB

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.

1. Rezultatul calculului 35—-35:(2+5) esteegal cu ... .

2. Numarul care reprezintd un sfert din 20 este egal cu ... .

3. Cel mai mare numr natural, care este multiplu de 20, din multimea A={10,20,30,...,90} este ... .

4. Un cerc are lungimea egala cu 127 cm. Diametrul acestui cerc este egal cu ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB=5cm . Lungimea segmentului BB' este

egalacu...cm.

A B
Figural
6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase a VIII-a, in functie de mediile obtinute

la matematica, pe semestrul L.

Media 4 5 6 7 8 9 10
Numar elevi 1 4 5 7 6 5 2

Conform informatiilor din tabel, numarul elevilor din aceastd clasd care au obtinut la matematica, pe
semestrul I, cel putin media 9 este egal cu ... .

(30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un tetraedru ABCD .

2. Determinati numarul natural a, stiind ca restul Tmpartirii numarului 33a la un numir natural de o
cifrd este egal cu 8.

3. Media aritmetica a doud numere naturale este egald cu 12 . Determinati cele doud numere, stiind ca
unul dintre numere este de trei ori mai mare decat celalalt.

4. Se considerd numerele reale x=7\/ﬁ—3\/§(8\@—2(4\/§—2ﬁ)) si yz( > , 3

75 j 1
6v2 32 442) 288

a) Aratati ca X = 26 .
b) Demonstrati ca ‘X - y\/§‘ =—X+ y\/§ .

5. Se considerd expresia E(x)=(2x —l)2 —3(x—2)(x+1)+(x +1)2 —X-8, unde X este numir real.
. . . . : 1

Demonstrati ca, pentru orice numar real nenul a, media geometrica a numerelor E(a) si E(—] este
a

numar natural.
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SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB =12 cm si punctul D este situat pe
dreapta BC astfel incdt BC =2BD si Be(CD). Semidreapta BM, M < AD, este bisectoarea
unghiului ABD si N este punctul de intersectie dintre AB si paralela prin M la BC.

A

D B c
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria triunghiului ABC este egala cu 36+/3cm?.
5p | b) Demonstrati ca triunghiurile BMN si ABC sunt asemenea.

621
7

5p | c) Aratati ca distanta de la B la AD este egala cu cm.

2. In Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB=10cm si dreptele AM, BN si CP,
perpendiculare pe planul (ABC), astfel fncat AM =1043 cm, BN =53 cm si CP=5{3cm, iar
punctele M, N si P sunt de aceeasi parte a planului (ABC).

M

B

Figura 3
5p | @) Ardtati cd perimetrul triunghiului ABC este egal cu 30 cm.

5p b) Demonstrati ca dreapta BC este paraleld cu planul (ANP).

5p | c) Determinati distanta de la punctul A la planul (MNP).
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Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 15

e Se acordid 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 30 5p
2.1 5 5p
3. |80 5p
4.]12 5p
5|5 5p
6.7 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza tetraedrul 4p
Noteaza tetraedrul ABCD 1p
2. | Impartitorul este numar natural de o cifra si restul este 8 , deci impartitorul este 9 2p
330<33a<339 si 33a=9C +8, unde C este catul impartirii, deci C =36, de unde obtinem 3p
a=2
3. o X+ 3X s .
Media aritmetica a numerelor este =12, unde x este numarul mai mic 2p
Cum 4x =24, obtinem X =6, deci cele doud numere sunt 6 si 18 3p
4| a) x=146-33(8\3-83+442) = 3p
=14+/6 —12/6 =2/6 2p
b) y— {71{ 5( 3[} 12\/—_14\/_ 20J_+9J' 12z 32 J’ 124323 3
‘x— y\/§‘ =‘2\/§—3J§‘ si, cum 2J€=\/ﬂ<ﬁ=3ﬁ:‘2\/€—3ﬁ‘ =26 +33,
2p
obtinem ‘x - y\/§‘ =—X+ y\/§
5. E(x)=4x2—4x+1—3(x2+x—2x—2)+x2+2x+1—x—8= 3
p
= 4x% —4X+1-3X? +3X+6+ X% +2X+1— x—8=2x> , pentru orice numar real X
my = E(a)-E [lj = [2a%.2. iz =4 =2, care este numir natural 2p
a a
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
L AB%\3 1223
4 4
=# =36+/3cm? 3p
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b) m(<ABC)=60°= m(«ABD)=120° si, cum semidreapta BM este bisectoarea unghiului ,
ABD , obtinem m(<ABM )=60° P
«MNB, «ABC sunt alterne interne, MN || BC, secanta AB, deci m(<MNB)=60°= ABMN 3
este echilateral, deci ABMN ~ AABC
c) BD=6cm, AE =6\@cm , unde E este mijlocul laturii BC si, cum AAED este
dreptunghic, obtinem AD = 6/7 cm 2
Ay = NEBD d(B,AD)-AD deci d(B,AD) = AE-BD _6+3-6 6121 o 3
2 2 AD 677 7

2. | @) Pyagc =3AB = 2p
=3-10=30cm 3p
b) BN L(ABC), CP L(ABC)= BN||CP si, cum BN =CP, obtinem BCPN paralelogram | 2p
BC || NP si NP < (ANP), deci BC||( ANP) 3p
c) AE L NF_’ ,unde E € NP si, cum AABN = AACP = AN = AP, obtinem ca E este mijlocul 1p
segmentului NP
D si Q sunt mijloacele segmentelor BC si AM, deci AD=54/3 cm, de unde obtinem ca
ADEQ este patrat si AMEQ este dreptunghic isoscel, deci m(<AEM ) =45° + 45° =90° 2p
AE LNP, AE L ME si NPME ={E} = AE L (MNP)= d(AE,(MNP))=AE =5J6cm | 2p
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